"我在湖州看见了美丽中国"

香港青年湖州行活动侧记

记者 张慧莲

"我的根在湖州,故乡的巨大变 化让我很自豪,还会再带小伙伴 来。"香港青年团领队李浩翔站在大 巴车前,和湖州老乡挥手道别。7月 4日至7日,50余名香港青年在湖州 深度体验了"在湖州看见美丽中 国"的幸福与美好。

他们的第一站,是湖州城市规 划展览馆,它如同涟漪与丝绸般 的外形,展现着湖州"水""丝"

"进入展馆一眼就看到水滴 秀, 伴随着《太湖美》的悠扬乐 声,与场馆'水丝带'的造型遥相 呼应,特别美。"香港青年刘昊 说,没想到湖州的规划馆这么漂

亮,印象深刻的是内部还运用了多 项高科技数字展示技术,"尤其是 结合透光影片、灯光等, 我坐在数 字沙盘前,感觉湖州的美景在身 边,湖州对未来的规划和愿景也句 句响在耳畔。"

"之所以把这个场馆放在首站, 是想让香港青年朋友先感受一下湖 州人文历史、发展脉络与未来图 景,引导香港青年全面了解在'八 八战略'指引下湖州的发展变化。" 市委统战部相关负责人介绍。

香港青年张安瑶在中国湖笔博 物馆了解了湖笔与湖笔文化的渊 源、传承与发展, 欣赏历代湖笔精 品以及元代大艺术家赵孟頫书画作 品后,还体验了一把"挥毫泼 墨"。"'毛颖之技甲天下',我喜

欢历史文化,对湖笔很感兴趣。" 她说。

志愿者苟思悦是湖州学院的学 生,这次活动让她认识了新朋友, "我非常珍惜与香港青年朋友交流的 机会,除了让他们了解到我们当地 的文化发展,还从年轻人的角度讲 好湖州故事。他们都很感兴趣。"苟

一路走一路看,香港青年们在 安吉余村,循迹溯源绿水青山就是 金山银山理念;在黄杜村,探寻 "一片叶子富了一方百姓"的传 奇;在五四村,感受"千万工程" 实施20年来发生在湖州美丽乡村 的精彩蝶变;在西塞科学谷、南太 湖未来城、德清地理信息小镇、长 兴吉利汽车部件公司, 感知湖州产

业发展的蓬勃态势; 在大唐贡茶 院、潞村, 领略湖州悠久厚重的历 史文化……

"我在湖州看见了美丽中国, 这次湖州行拍了很多照片,回到 家后,打算给家人朋友们介绍一下 我眼中的湖州。"让香港青年李晓 恩印象深刻的是湖州的大美山水和 因绿而兴、逐绿前行的动人故 事,很多地方值得香港学习,她 告诉记者,以后有机会一定还会 再来湖州。

李浩翔表示,通过本次活动亲 身感受了故乡精彩蝶变绽放的无尽 芳华,将和大家一起当好美丽湖州 幸福湖州的"代言人", 讲好"在湖 州看见美丽中国"的生动故事,积 极向香港社会各界宣传推介湖州。

省文联驻村帮扶美术 作品特展(湖州站)开展

记者 王一堡

本报讯 昨天,省文联驻村 帮扶美术作品特展(湖州站) 在湖州文艺之家开展,展览持 续至7月27日。

本次特展聚焦新时代新征 程上浙江驻村帮扶工作,以 艺术的表现手法生动记录、 讲述"乡村振兴"的"浙" 里故事,以优秀的美术作品 讴歌在我省山区26县跨越式 高质量发展中凝聚起来的磅礴 前行力量。

本次展出的50余件作品以 中国画为主要形式,既有鸿篇 巨幅,亦有精美小品,表现的 对象涉及风光、人物、风物, 是5年来省文联发挥文联文艺特 色优势开展驻村帮扶, 在艺术 助力乡村振兴上下功夫、见成 效的一次成果体现。

湖州独特深厚的文化底蕴 和实干争先的火热实践,为文 艺创作提供了丰厚的土壤,吸 引广大文艺工作者在乡村振兴 的广阔天地中汲取营养、施展 才华。市文联表示,将进一步 发挥组织优势和专业优势, 团 结引导广大文艺工作者积极投 身"艺术乡建",真正让艺术在 乡村开花结果。

夏日保供电

昨天,国网湖州供电公司电力工人在南太湖新区10千伏龙潭E57线带电更换量子开关,提高线路安全智能化运行 水平,保障居民生活、公共服务电力供应。 记者 伊凡 摄



本报讯《看 见》栏目日前报 道了长兴一在建 项目工地上多个 集装箱存在安全 隐患的问题。电 视节目播出当 晚,长兴县召集 县建设局、应急 管理局、太湖街 道等相关负责 人集中收看, 并连夜研究整改 方案,明确工作

里竟装满隐患》后续

题

近日,记者 再次来到该在建 项目工地,看到 这里原本住人的 集装箱已被腾退, 居住在此的10名 工作人员也被妥善 安置。目前该工地 上剩余的集装箱, 只能用于存放施工 工具。

措施。

据了解,按 照"举一反三, 全域整改"的要 求, 当地建设部 门接下来将联合 各属地乡镇(街 道、园区) 开展

全县专项整治行动,加大对类似问 题点位的整改力度,确保7月底完成 全县面上问题排摸和整改, 切实消 除安全隐患。



吴兴推出"红领创客"激励计划

记者 李则名

本报讯 "曾几何时,年轻人千 方百计跳出农门, 宁可到大城市打 工,也不愿留在农村。如今在吴兴, 越来越多的年轻人选择回乡。"近 日,在吴兴区八里店镇举行的乡村振 兴新青年行动现场推进会暨"红领创 客"品牌发布活动上,创客青年孙建 龙用一场精彩的路演打动了现场评 委,获得了一笔丰厚的奖励。

本次活动由浙江共产党员杂志 集团、吴兴区委组织部主办,7位 "红领创客"代表走上舞台,围绕乡

村振兴谈创意、说见解、话发展。 "在各类政策的联合驱动下,乡村的 创业环境越来越好。"区委组织部介 绍,基于这样的背景,该区推出 "红领创客"激励计划,并努力将其 打造成激励青年创新创业的新品牌。

"'红领创客'激励计划旨在帮助 那些优秀返乡人才创业,路演只是其 中一项环节。"区委两新工委介绍,该 计划首先通过建立人才库的形式梳 理名录,其次联合多部门迭代形成一 批专项政策,再根据创业主体的实际 情况,在土地流转、农产品销售、技术 迭代、产业转型等方面给予不同的扶 持,形成成效后定期路演展示。

前期试运行阶段,该计划已经产 生了实效,通过各种途径累计帮助 21个村集体增收超500万元,1000 余名农民年均增收超3万元。在高新 区杨溇村, 庙港人水产养殖项目在 该计划的帮扶下,形成了"品牌+ 创客项目+农户+新零售"共富模 式,帮助村集体增收75万元,带动 近百人就业; 在妙西镇龙山村, 美 丽民宿二期项目在该计划的激励 下,以"前期村集体出资扶持,后 期分段收取还款返利"模式,实现 了村级集体经济收益率165%目标。

龙溪港东段

驳岸脱落,维管也"脱落"

记者 党 勤

本报讯 河道驳岸不仅有保护河 岸的作用,同时也可以作为亲水景 观带,供市民观赏。不过,近日有 市民向《看见》栏目组反映,在潘 公桥附近的龙溪港东段两侧驳岸破 损严重。对此记者进行实地调查。

记者在现场看见新、老潘公桥 横跨在这条长约2.3公里的龙溪港东 段河道上,河道两侧的驳岸出现了 大面积的损坏,不少石块或脱落, 或处于松动滚落的边缘。

据了解,作为全国重点文物保 护单位的潘公桥距今已有400多年 的历史。为了保护好这座古建筑, 同时再现水乡江南古城的浓厚韵 味,10多年前,相关部门在河道两

边修建了潘家廊景区以及景观带。 那么龙溪港东段河道两侧驳岸 的砖石为何会大面积脱落? 日常是 谁来进行维管的呢?记者了解到,河

道这一侧的潘家廊景区,是吴兴区飞

英街道的管辖区域,另一侧的田盛街 景观带,则属于吴兴区龙泉街道管辖 区域。于是,记者联系上了这两个街 道了解情况。

沟通中,两个街道的工作人员 都表示, 龙溪港属于区级河道, 因 此该河道驳岸等配套设施并不是由 他们来进行维管,尽管龙泉街道前 期曾修缮过,但大笔的费用支出令 他们难以为继。对于这样的情况, 记者找到了吴兴区相关部门。

区水利局河湖专班工作人员冯 小龙说: "2019年下过文件, 堤岸的 维养和建设是没有给到水利部门 的,河道驳岸维管,据我了解是市 城市集团的管辖范围。"

于是,记者又联系到了市城市

"大概是2010年我们城市集团 承接了这个景观改造工程,2017 年,我们移交给市公用事业管理中 心。从我这里的协议上来看,一共 有60多个项目清单,里面应该包含

了河道驳岸维护管理。公共的资源 必将整体移交给政府的, 如果政府 有另外的条文规定需要我们企业来 承担相应的,应该有相应的文件支 持的。"市城市集团房总集团党委委 员纪委书记马麟说。

然而, 当记者根据市城市集团 相关负责人的表述,找到市公用事 业管理中心时, 却又得到了另一种 说法。"当时根据我们单位的工作职 责,还有移交的内容,我们所负责 的范围包括沿河的绿化,还有人行 铺装、路灯这些市政设施,不包括 河道驳岸。"市公用事业管理中心管 理科工作人员练家俊说。

调查进行到这里,记者还是没 能找到,这些破损的驳岸究竟由谁

《看见》有感

潘公桥,为明尚书潘季驯于 1585年始建, 1840年重建。如今它 仍完好屹立在龙溪港上……

首个市级医院职工艺术团亮相

记者 孙 琳

本报讯 市第三人民医院日 前在市老年大学报告厅举行了主 题晚会。医护人员用歌声、乐 曲、舞蹈、小品等形式, 讴歌建 党以来的光辉业绩和伟大成就, 为党和祖国献上祝福和礼赞。

"本次文艺晚会也是我们心 航艺术团的首场演出。"湖州三 院心航艺术团相关负责人告诉 记者,该艺术团是我市市级医 院中首个由医院职工组成,集 声乐、舞蹈、器乐、语言等艺 成立,为湖州三院职工提供了 舒缓压力、陶冶情操、增进交 流的平台, 也将促进医院文化 建设和提升医院文化品位,全 面加强公立医院党建和工会工 作,增强医院的凝聚力。

术类别于一体的艺术团。它的

"文化是医院发展的精神根 基,是医院的软实力,而艺术 又是医院文化的重要组成部 分。"据该负责人介绍,首演结 束后,心航艺术团将继续为医 院高质量发展提供精神动力和 文化支持。

中超"长三角德比"在我市打响

浙江队 0:1 惜败上海申花队

记者 张钰苑

本报讯 昨晚,2023赛季中 超联赛进行了第15轮比赛,浙 江队和上海申花队在湖州上演 了激烈的"长三角德比",最终 以0:1惜败上海申花队。

赛前上海申花队以28分位 居联赛第二,浙江队处于积分 榜第九位,对于浙江队而言, 此役势必充满挑战。第14分 钟,上海申花队于汉超突进禁 区,左脚推射远角得分。随后 双方陷入焦灼,被动局面下, 浙江队全力反攻,可惜几次射 门都没能收获进球。最终,上 海申花队凭借该球客场告捷。

"输赢不重要,浙江人必 须支持浙江队!" 倪伟科是安 吉县公安局交警大队事故中队 辅警,他说,作为"浙江好

人"受邀来现场观看比赛特别 高兴,比在电视机前看直播更 加精彩, 更加激动, 更加热血

"湖州好人"李海波也带着 孩子来体验这场体育盛事,他告 诉记者,平时因为工作原因一 直在农场里待着,很少出门, 难得有这样的机会,"浙江队及 上海申花队两边的球迷都非常 的热情,现场气氛非常好。"

比赛当天, 奥体中心体育 场观众超1.6万人,刷新湖州主 场观看人数之最, 球迷们自发 为浙江队的拼搏精神而呐喊。 除绿茵场上的强强之战外,在 湖州奥体南广场还举办了"足 球嘉年华"活动,不仅有浙江 队的球星现场与观众、球迷互 动,还有趣味运动比拼、 物互动等活动精彩上演。

▲▲(上接第1版)

活动以一场故事分享会的 形式举行,从讲好老同志的亲 历故事和体会感悟出发,通过 探索绿色发展、"千万工程"点 亮"希望田野"、筑梦长三角、 为了幸福感四个篇章,生动讲

述湖州践行"八八战略"、推动 高质量发展的故事,进一步凝 聚起再出发、再奋进的强大正 能量。

活动现场还开启了"银青传 承"新篇章,号召全市上下实干 争先、接续奋斗,持续推动"八 八战略"在湖州走深走实。

行动是最好的讲述

▲▲(紧接第1版)

目前我们已完成前期征收,拆 除现有房屋后,将对故居重 建,进一步完善古镇住宿、餐 饮、中医养生、非遗体验和研 学旅行功能。"双林古镇建设办 公室负责人朱昌跃说,他们将 立足本职,做好每件小事,用 点滴变化让湖州故事更有力量。

踏准发展的节拍,跟上时 代的旋律。绿水青山间,一座 座蜕变的乡村为讲好湖州故事 找到了更丰富的场景。

安吉县递铺街道鲁家村从 一个名不见经传的穷山村到闻 名全国的明星村, 蝶变的背 后,正是湖州故事生动有力的 真实写照。该村党委副书记、 村委会主任裘丽琴说,目前正 积极建设青年人才社区、大学 生创业基地等,欢迎越来越多 的青年来到鲁家就业创业,一 起讲好鲁家故事、湖州故事。

汇聚强音,故事才有效。 越来越多的企业家为精彩的湖 州故事蓄势赋能。在他们看 来,讲好湖州故事,就要靠实

干争先、奋力奔跑。 "德清正在以长三角独特的

区位优势与驱动力,加速推进环 境友好型绿色生物医药产业集 群的构建。每一家生物医药企 业,都是参与者,也是贡献者。' 瑞斯莱亚生物科技(浙江)有限 公司总经理王思佳表示,公司依 托莫干山研究院海洋药物重点实 验室及浙工大海洋药物团队,实 现功能性植物多糖产品核心技术 迭代升级,并提高活性天然产物 发现及利用的产业化能力,"力 争两年内,打通多种传统天然植 物提取物的生物合成路线。"

一则则或人文、或内秀 或热烈、或从容的湖州故事, 无不让人对这片热土油然而生 热爱之情,并不断以生动实践 演绎湖州故事的精彩续章。

湖州的包容、美丽、大 方,吸引了浙大湖州研究院智 能流体机械研究中心PI赖周年 博士来湖,"'讲好有力量的湖 州故事'使我非常感动,备受 鼓舞。"近年来,赖周年带领团 队专注于水泵节能控制技术改 造领域研究。今年上半年,团 队研究成果实现产业化。他表 示,科研就是富有激情地攻坚 克难,团队接下来将以科技力 量助力湖州绿色发展。

□ 本期值班终审:郑嵇平 二审:王晶 一版责编:朱琦

本报地址:湖州市新华路628号

新闻热线:96345

发行热线:2399731 2399732

公告热线:2399787

广告热线:2079002